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CELLULE CHARGEE DE
L' ADMINISTRATION ET DES

FINANCES

PROCES-VERBAL
DE LA PREMIERE SESSION ORDINAIRE DU COMITE DE PILOTAGE DE

L'INITIATIVE POUR LA TRANSPARENCE DANS LES INDUSTRIES
EXTRACTIVES EN REPUBLIQUE CENTRAFRICAINE (ITIE-RCA)

AU TITRE DE L'ANNEE 2012

L'an Deux mil douze et Ie trente avril s'est tenue, dans la
salle de conference du Ministere des Mines, la premiere
session ordinaire du Comite de Pilotage de !'Initiative
pour la Transparence dans les Industries Extractives en
Republique Centrafricaine (ITIE - RCA), elargie a la
presse privee et publique ainsi qu'aux organisations de
la societe civile ne siegeant pas au comite.

Y ont pris part .cinquante un (51) participants dont la liste
de presence est tenue en annexe.

Les travaux de la premiere session se sont deroules
sous la presidence de Son Excellence Monsieur Ie
Ministre Delegue a la Presidence de la Republique,
charge des Mines, President du Comite de Pilotage de
I'ITIE-RCA, Obed NAMSIO.

Dans ses propos introductifs, Ie Ministre a felicite toutes
les parties prenantes notamment, la societe civile, les
operateurs du secteur minier et les representants du
Gouvernement pour les efforts consentis dans Ie cadre
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de la mise en csuvre de I'ITIE en Republique
Centrafricaine depuis I'engagement du Gouvernement a
mettre en csuvre I'initiative.

II a rappele I'importance et la necessite de la tenue
reguliere des sessions du Comite de Pilotage au titre de
I'annee 2012, qui constitue, au vu. de tous, un
barometre pour evaluer les efforts de la mise en csuvre
post-validation en Republique Centrafricaine.

Puis, il a indique quatre points essentiels autour
desquels leComite est appele a se prononcer, ceci dans
Ie cadre de la redynamisation des activites de I'ITIE,
notamment:

• compte rendu des activites des representants de la
societe civile et du secteur minier;

• redynamisation des activites du Comite de
Pilotage;

• adoption d'un projet d'arrete portant obligation aux
operateurs du secteur minier de declarer
mensuellement ce qu'ils payent a l'Etat ;

• soutien du secteur extractif a la mise en csuvre de
I'ITIE' ,

SUR LE COMPTE RENDU DES ACTIVITES DES
REPRESENTANTS DE LA SOCIETE CIVILE ET DU
SECTEUR MINIER

Le Secretaire Technique a fait remarquer que les
representants de la societe civile et du secteur extractif
ne rendent pas souvent compte des activites de I'ITIE a
leurs bases respectives. Alors qu'une telle demarche
permettra de prendre en compte les aspirations de la
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base de chaque entite dans les discussions au niveau
des organes de la mise en reuvre de I'initiative.

Aussi, il a ete question de la redaction des comptes-
rendus destines a la base des entites dont copie devait
etre tenue par Ie Secretariat Technique pour juger de la
pertinence de leur role et Ie degre de I'implication des
membres de la societe civile et du secteur extractif dans
la mise en reuvre du processus.

La societe civile, tout en reconnaissant sa participation
active au debat au sein du Comite de Pilotage, a indique
qu'elle ne cesse de rendre compte de ses activites a la
base au cours de leurs assises. Pour rendre visible leur
dynamisme dans la mise en reuvre de I'ITIE, la societe
civile a sollicite qu'elle soit associee aux activites de
communication et de dissemination.

Le Comite de Pilotage a decide que les representants de
la societe civile et du secteur extractif doivent rediger a
chaque session un compte-rendu pour informer
utilement leur base.

Aussi, ils seront associes a toutes les activites de
communication et d'information qui seront organisees
par Ie Secretariat Technique de I'ITIE.

SUR LA REDYNAMISATION DES ACTIVITES DU
COMITE DE PILOTAGE.

II a ete essentiellement question du niveau des debats
au fond des representants de la societe civile et du
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secteur extractif lors des sessions du Comite de
Pilotage.

Pour cela, Ie Comite a constate qu'il y a urgence en ce
qui concerne Ie renforcement des capacites de ses
membres pour permettre une meilleure redynamisation
des activites de I'ITIE en Republique Centrafricaine.

SUR L'ADOPTION DU PROJET D'ARRETE.

Le Conseil National de I'ITIE-RCA avait, lors de sa
premiere session ordinaire tenue Ie 4 juillet 2011, instruit
Ie Comite de Pilotage et Ie Secretariat Technique d'initier
un projet de Loi ITIE.

Apres la consultation faite aupres de la Banque
Mondiale et du Secretariat International de I'ITIE, il a ete
conseille que I'ITIE est un processus qui est appele a
evoluer et doit faire I'objet d'une adaptation constante.

C'est pourquoi, Ie Secretariat International de I'ITIE a
propose Ie ·modele de I'ITIE de la Republique
Democratique du Congo afin de I'adapter au contexte
centrafricain.

Les debats sur la forme et Ie fond de l'Arrete propose
ont permis de I'adopter avec amendement.

II s'agit d'ajouter un article nouveau, permettant au
Gouvernement de sanctionner les societes extractives
en cas de defaut de declaration.
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SUR LE SOUTIEN DU SECTEUR EXTRACTIF A LA
MISE EN CEUVRE DE L'ITIE EN RCA.

Conformement a I'exigence 19 des nouvelles regles de
I'ITIE, edition 2011, il est fait obligation au secteur
extractif de soutenir I'initiative.

C'est ainsi que Ie Secretariat International de I'ITIE a mis
a la disposition de taus les Etats mettant en reuvre I'ITIE
un modele d'engagement a soutenir I'ITIE de la
Republique Democratique du Congo pour inspiration.

Les membres du Comite de Pilotage ant, a I'unanimite,
adopte Ie document. Car, estiment-ils, une telle
contribution permettra de faire face financierement au
probleme de renforcement des capacites dont ils
connaissent.

L'ordre du jour etant epuise, Ie President a leve la
seance a 13 heures 40 minutes.


